



4月18日,湖南张家界举行索道应急救护演习。
新华社发(邵颖摄)

青海完善基层医疗卫生机构绩效工资

本报讯(记者邢生祥)近日,青海省人社厅、省财政厅、省卫健委联合研究制定全省基层医疗卫生机构绩效工资相关政策,从合理核增绩效工资总量、扩大内部分配自主权、完善绩效考核机制等5个方面完善基层医疗卫生机构绩效工资政策,切实推进家庭医生签约服务工作。

为增强开展家庭医生签约服务的积极性,青海基层医疗卫生机构基础性绩效工资在按原规定执行的基础上,奖励性绩效工资单位可根据实际情况,在考核的基础上,采取灵活多样的分配方式和方法,完善绩效工资分配办法,向医技水平强、患者满意度高的家庭医生或医务团队适当倾斜,使家庭医生通过提供优质签约服务等方式合理提高收入水平。

另外,青海基层医疗卫生机构主管部门将强化主体责任,完善医疗卫生机构考核评价机制和指标体系,定期组织考核,考核结果与绩效工资总量和主要负责人薪酬挂钩。签约服务费作为家庭医生团队所在基层医疗卫生机构收入组成部分,主要可用于人员薪酬分配。

青岛“互联网+医疗健康”惠及患者

本报讯(记者杨明清 通讯员张琳艳)近日,记者从国家卫健委在青大附院西海岸院区召开的“互联网+医疗健康”发展及便民惠民服务发布会上获悉,青岛市有3家医院获得了互联网医院牌照,检验结果“一卡通”认可的医疗机构达到63家,通过信息化支撑的“一次办好”便民行动,实现了血费网上报销、住院病历复印网上办理等,提升了群众就医体验。

青岛市还建成了区域诊疗一卡通服务平台和慧医APP,585万居民免费办理了区域诊疗卡,预约患者单次就诊逗留时间从平均3小时缩短为45分钟,非预约患者从平均3小时缩短为2小时。青岛市民可以选择网站、慧医APP、微信公众号等预约23家医院门诊号源。全市每月预约就诊人次达51.8万,市民还可以网上查看检查检验结果,免去了排队等候环节。此外,医院还提供了诊疗卡、支付宝等多种支付方式以及自助结算、诊间结算等多种结算方式,市民可在任意就诊过程进行费用结算,方便快捷。全市投入千余台自助服务设备,相当于增加千余个人工综合服务窗口,撤减超百个人工窗口,削减幅度达75%,每年为医院降低运行成本约5000万元。今年,青岛市卫生健康委还推出了电子健康卡,群众扫码就能完成看病就医,真正实现了“码上挂号,一码就医”,进一步简化了就诊流程。

目前,全市建成了23家远程会诊中心、6家远程医疗影像中心,联通了538家医疗机构,将区市医院消毒供应中心、检验中心的服务共享给基层机构。

济南拟鼓励名医参与医生集团

本报讯(记者丛民)日前,济南市卫健委在其官方网站上发布了《济南市医生集团管理办法(试行)(征求意见稿)》(以下简称《管理办法》),成为全国首家披露医生集团管理办法的医疗机构。

“推进医生集团的发展,有助于放大优质医疗资源的服务能力,满足更多患者的医疗需求。”济南市卫健委相关负责人介绍。在我国,医疗资源呈“倒金字塔”状分布,优质医疗资源集中在少数顶尖公立医院中,服务能力和服务范围十分有限。医生集团的出现有助于缓解这一局面:医务人员可以自建或加盟医生集团,医生集团与不同医疗机构签约,医务人员以医生集团为平台,合法地跨出医院“院墙”服务更多患者。

去年8月,济南市出台《关于实行医生集团执业登记有关问题的通知》,成为继深圳、广州、海南后,国内最早一批放开医生集团工商注册的地区。截至目前,全市登记注册的医生集团已达102家,所涉专业涵盖心血管、泌尿、血液、口腔、骨科、五官、眼科、营养、肿瘤、妇科、儿科、生殖、脑科等十余个临床常见专业。

《管理办法》提出,鼓励三级医院的医师参加医生集团,通过协议、合同等方式,为下级医疗机构提供同质化医疗服务。据悉,在已注册的102家医生集团中,不乏省城三甲医院医生领衔,其中还有数位是科室主任、专业主委、乃至院长级别的知名专家。目前已有多家医院,涉及健康检测、医学检验、专科医院等多个项目,投资总额超75亿元。

《管理办法》提出,鼓励三级医院的医师参加医生集团,通过协议、合同等方式,为下级医疗机构提供同质